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MINISTERUL EDUCATIEI NAȚIONALE CABINET MINISTRU

Nr. 10009/ tZllMy

Domnului Vasile NISTOR

Senator 

Parlamentul României

Stimate domnule senator,

Urmare a întrebării formulate de dumneavoastră, înaintată Ministerului Educației 
Naționale prin adresa Departamentului pentru Relația cu Parlamentul - Guvernul României 
nr. 8305/DRP/26.09.2014 și înregistrată cu nr. 10009/29.09.2014, vă comunicăm următoarele:

Ministerul Educației Naționale este preocupat de reducerea violenței în școli și este 
îngrijorat de escaladarea acestui fenomen, făcând toate demersurile pentru ameliorarea 
acestei situații. Se dorește realizarea și aplicarea unor politici educaționale care să asigure un 
învățământ de calitate și care să contribuie la inserția absolvenților atât în plan social, cât și 
economic. În acest sens, Ministerul Educației Naționale a dezvoltat o serie de programe și a 
luat măsuri pentru prevenția actelor violente și antisociale, prin educație și consiliere, prin 
conlucrarea dintre școală, părinți și elevi. Considerăm că, măsurile coercitive, precum acelea 
impuse de școala de corecție, nu reprezintă răspunsul cel mai potrivit în privința corijării 
comportamentelor care ies din normele sociale general acceptate.

Prevenția actelor antisociale reprezintă un element esențial în corijarea atitudinii 
elevilor, iar sistemul de educație, prin instituțiile și reprezentanții săi, este chemat să propună 
și să identifice direcții constructive în acest sens. Astfel, se acționează la nivelul unităților de 
învățământ prin comisiile de coordonare și monitorizare înființate la nivel național și județean, 
la nivelul instituțiilor de învățământ, dar și prin implicarea consilierilor și psihopedagogilor 
școlari în prevenirea permanentă a unor posibile acte de violență.

Strategia actuală a Ministerului Educației Naționale, cu privire la reducerea 
fenomenului de violență în unitățile de învățământ preuniversitar, prevede principii, acțiuni și 
recomandări generale, referitoare la prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar. În 
cadrul acestei strategii sunt specificate clar, rolul și funcțiile instituțiilor din cadrul sistemului 
educativ, pentru reducerea fenomenului violenței în unitățile școlare.

În acest sens, inspectoratele școlare județene/al municipiului București trimit, la 

începutul fiecărui an școlar, către Ministerul Educației Naționale, Planul de măsuri privind 
reducerea fenomenului violenței în școli, în care sunt incluse obiective, activități și termene de 
realizare a acestora, pentru anul școlar în curs. De asemenea, aceste instituții transmit 

semestrial către minister, un raport privind prevenirea și reducerea fenomenului de violență și 
modul de soluționare a actelor de violență.



Periodic sunt organizate întâlniri cu reprezentanți ai prefecturii, consiliului județean, 
inspectoratului școlar, inspectoratului județean de poliție și ai inspectoratului de jandarmi, 
pentru verificarea stadiului de implementare a „Strategiei cu privire la reducerea fenomenului 

de violență în școli" și aplicarea măsurilor necesare.
De asemenea, există în derulare un „Parteneriat educațional" încheiat între 

inspectoratele județene de poliție și inspectoratele școlare, în scopul inițierii unor activități 
comune privind prevenirea violenței în unitățile de învățământ și în zonele adiacente.

Protocolul de colaborare privind prevenirea și combaterea delincvenței juvenile în 
incinta și în zona adiacentă unităților de învățământ preuniversitar, semnat în luna februarie 
2013, între Ministerul Afacerilor Interne și Ministerul Educației Naționale, prevede activități 
ample, comune reprezentanților celor două instituții și reprezentanților structurilor din 
subordine, în vederea prevenirii violenței în mediul școlar și în zona adiacentă acestuia. Acest 
document strategic a fost implementat la nivelul inspectoratelor școlare, în fiecare unitate 
școlară, stabilindu-se împreună cu acestea derularea unui set de activități instructiv-educative 
pe teme de prevenire a violenței în mediul școlar. Pentru abordarea unitară la nivelul tuturor 
unităților administrative a problematicii violenței în mediul școlar, în baza acestui Protocol de 
cooperare, părțile semnatare, împreună cu MDRAP, au elaborat Planul național comun de 
acțiune pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea 
delicvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar, 
înregistrat la MEN cu nr. 9862/22.08.2013.

Menționăm că, în conformitate cu prevederile Legii nr. 35/2007 privind creșterea 
siguranței în unitățile de învățământ, modificată prin Legea nr. 29/2010, „siguranța în unitățile 
de învățământ se realizează sub coordonarea prefectului și este în responsabilitatea 
autorităților administrației publice locale, a inspectoratelor școlare, a DGPMB sau a 
inspectoratelor județene de poliție, a DGJMB ori a inspectoratelor județene de jandarmi și a 
unităților școlare".

Ministerul Educației Naționale valorifică rezultatele unor proiecte finanțate din fonduri 
europene, precum „Tinerii împotriva violenței", susține și încurajează proiectele realizate de 
consiliile locale județene ale elevilor și colaborează strâns cu Consiliul Național al Elevilor în 
promovarea valorilor civice. De asemenea, colaborează cu Federația Asociațiilor de Părinți, 
realizează dezbateri publice și colaborări cu instituții guvernamentale, neguvernamentale și 
internaționale, în vederea prevenirii comportamentelor violente în școli.

Tot în scopul prevenirii și combaterii fenomenelor antisociale, la nivelul unităților 
școlare, cu sprijinul autorităților locale, au fost achiziționate și montate camere video în 
vederea supravegherii spațiilor școlare și a fost angajat personal de pază specializat.

Mulțumindu-vă pentru colaborare, vă asigur, stimate domnule senator, de toată 
considerația mea.
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